
 

Regroupement pour 

La protection de l’eau de la Vallée de-la-Gatineau 

 

Procès-verbal 

De l’Assemblée Générale Annuelle du 6 septembre 2024 

De 10h00 à 12h30 

A la salle municipale de Messines 

 

1ère partie  

 

1- Accueil : Francis souhaita la bienvenue au’’ 27 ‘’ personnes présentes. Par la suite, il 
présenta tous les membres de l’exécutif étant présents soient Danielle Morrison, Christine 
Ouellet, Manon Vincelette et Lise Ardis. Gilles Richard, Dorothy St-Marseille et Ronald 
Cross étaient absents à cause d’empêchements. 

2- Introduction des invité(e)s distingué(e)s : il présenta ses conférenciers (ères) soient `M. 
Matis Tessier de la compagnie OZéro, M. Jim Smith directeur général de la municipalité de 
Messines et Mme Maude Keyser de la compagnie Fyto qui était accompagnée d’une 
consœur de travail. 

3- Présentation du système de lavage d’embarcations de Messines : M. Jim Smith nous 
donna l’historique de la station de lavage d’embarcations et nous expliqua le pourquoi d’un 
système électronique et termina en nous présentant le représentant de la compagnie 
OZéro, puis il nous invita à la démonstration du nouveau système. Ce fut suivi d’une période 
de questions par les gens de l’assistance. 

4- Présentation de Fyto sur le projet de myriophylle au petit lac des Cèdres : Mme Manon 
Vincelette nous a d’abord entretenu sur l’historique des démarches du projet du petit lac 
des Cèdres pour l’irradiation de la myriophylle dans leur lac et comment ils ont choisi la 
Compagnie Fyto et elle poursuivis en nous présentant la responsable de la compagnie Fyto 
ayant été chargé de la mission : Mme  Maude Keyser. Celle-ci nous a entretenu d’abord sur 
l’historique de la compagnie pour ensuite nous montrer à l’aide de diapositives et vidéos 
comment le processus est long et plus ou moins compliqué. Elle expliqua que c’est un 
travail de longue haleine et le projet est d’au moins 5 ans. Les résultats que la compagnie 
obtient est satisfaisant. Ce fut suivi d’une période de questions par l’assistance. 
Le président remercia ses invités et invita les gens à une pause-café. 

                                                                               

                                                                                       2ième partie  

                                                                                        AGA 

                                                                      De 11h15-12h30  



1- Vérification de l’avis de convocation et du quorum : Le tout étant satisfaisant, nous  
procédons à l’AGA.  

2- Lecture et adoption de l’ordre du jour : les membres ayant reçu par courriel l’ordre du jour, 
nous exempta de la lecture et nous procédâmes à l’adoption. L’adoption de l’ordre du jour 
fut proposée par M. Barry Ardis appuyé de M. Marc Grégoire et accepté à l’unanimité. 

3- Lecture et adoption du procès-verbal du 27 août 2023 : copie du procès -verbal : une 
copie du procès-verbal du 27 août 2023 fut envoyée aux membres par courriel alors nous 
procédâmes à son adoption, Il fut proposé par M. Barry Ardis appuyé de Mme Danielle 
Morrison et fut accepté à l’unanimité. 

4- Rapports financiers : la trésorière étant absente, le président Francis Leblanc nous donna 
les chiffres pour terminer avec le montant actuel en banque soit : $12,321.42. L’adoption du 
rapport financier fut proposée par Francis Leblanc appuyé de M. Gérald Boyer et fut 
accepté à l’unanimité. 

5- Rapport du président : le président remercia son exécutif pour le travail accompli. Il 
procéda en suite à la liste des travaux accomplis soient la campagne publicitaire, le 
déploiement à 5 endroits de station de lavage d’embarcations, l’élaboration d’un plan 
stratégique, la création d’un site web et la création du plan stratégique pour les prochains 5 
ans. 

6- Plan stratégique 2025 à 2029 : Mme Manon Vincelette nous fit la présentation du plan 
stratégique élaboré et expliqua qu’il est réparti sur 5 ans et que nous sommes maintenant à 
travaillé sur la liste des activités. Elle nous dit que l’un des objectifs visés est la visibilité du 
Regroupement d’abord aux municipalités,la MRC et ses membres. Elle nous donna aussi 
les grandes lignes du plan soit la gouvernance, la protection des eaux et la promotion. 

7- Stratégie de communication : Mme Christine Ouellet nous en fit l’explication. Elle nous dit 
les buts soient de communiquer avec tous les acteurs de l’eau, encourager et préserver la 
qualité de l’eau, partager et recueillir les informations ceci sera fait en étant présent sur les 
médias grâce à la création du site Web et une page facebook par Mme Danielle Morrison et 
la création d’une infolettre par elle-même. L’élaboration de tout le système fut aussi 
expliquée et elle nous donna la liste des outils développés et tout ce qui pourrait être 
développé. 

8- Questions et commentaires : personne ne souleva de questions et de commentaires 
9- Élections des administrateurs ( 4 postes à combler) : a)Francis procéda à la nomination 

d’un président d’élections. M. Marc Grégoire fut nommé sans opposition et Mme Lise Ardis 
comme secrétaire. Il nous expliqua par la suite que 3 des postes libérés sont celui de 
Dorothy, Gilles et lui-même étant à terme et le 4ième étant celui de Mario Gaudet qui a déjà 
quitté pour des raisons de santé. B) Elections : Le président d’élections procéda aux 
nominations : Francis nous dit vouloir continuer ainsi que Gilles et Dorothy. Marc expliqua 
qu’une personne peut poser sa candidature d’elle-même et donc sans de nomination par 
une personne de la salle aussi M. Barry Ardis posa sa candidature. Marc demande s’il y 
avait d’autres intéressés personne d’autre ne s’ajouta et il demanda à chacun des 
candidats s’ils acceptaient. Tous acceptèrent et ils leur dirent qu’ils étaient donc élus par 
acclamation. 

10- Derniers propos : Francis fit les derniers remerciements et félicitations au nouveau 
candidats. Personne d’autre a ajouté de commentaires, 

11- Levèe de l’assemblée : il fut proposé par Marc Grégoire appuyé de Gérald Boyer 

      


